

**Novi i stari oblici viktimizacije:
Izazovi za viktimološku teoriju i praksu**

Knjiga apstrakata

Viktimološko društvo Srbije

011 63 03 022

011 22 88 040

065 54 86 421

vdsrbija@gmail.com

www.vds.org.rs

Beograd, 29. i 30. novembar 2018. godine

Deveta godišnja konferencija Viktimološkog društva Srbije



***Novi i stari oblici viktimizacije: Izazovi za
viktimološku teoriju i praksu***

Knjiga apstrakata

Beograd, 29. i 30. novembar 2018. godine

viktimizacije su se u odabranim zemljama menjali u toku perioda od pet godina, što zavisi i od broja registrovanih incidenata oružanog nasilja. Naredni set nalaza ukazuje na to da postoji značajan disparitet u odnosu na pol kada su u pitanju izvršioци i žrtve napada vatrenim oružjem. U većini slučajeva počinioci jesu osobe muškog pola. U proseku, 98 odsto izvršilaca predstavljaju muškarci. U registrovanim oružanim napadima žrtve su takođe u većini zabeleženih incidenata pripadnici muškog pola, prosečno u oko 75 odsto slučajeva. Ovaj trend je stabilan tokom svih pet godina za koje se podaci prikupljaju. Zahvaljujući sistemima monitoringa oružanog nasilja dostupni su podaci koji mogu biti osnova za planiranje programa intervencije i podrške žrtvama, kao i za evaluaciju različitih intervencija za prevenciju i redukciju oružanog nasilja.

Elektronsko nasilje među studentima Univerziteta u Beogradu: Karakteristike iskustva viktimizacije i nasilnog ponašanja

Mr Ljiljana Stevković

*Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju, Univerzitet u Beogradu i
Viktimološko društvo Srbije, Srbija*

Milica Popović

Srbija

Ubrzani tehnološki razvoj i sve veća upotreba sredstava informacione tehnologije od strane mladih doprinosi njihovom socijalnom razvoju, ali istovremeno nosi rizike viktimizacije različitim oblicima nasilnog ponašanja. Predmet rada je elektronsko nasilje među studentima Univerziteta u Beogradu. Rad ima za cilj predstavljanje rezultata istraživanja iskustva neposredne i posredne viktimizacije elektronskim nasiljem i vršenja elektronskog nasilnog ponašanja. Podaci su prikupljeni tokom septembra i oktobra 2018. godine, na slučajnom uzorku od 250 studenata Univerziteta u Beogradu, fakulteta grupacije društveno-humanističkih, medicinskih i prirodno-matematičkih nauka. Podaci su prikupljeni elektronskim putem i primenom tehnike papir-olovka, uz poštovanje načela anonimnosti ispitanika. Istraživački instrument koji je korišćen predstavlja kombinaciju ankete o viktimizaciji i ankete samoprijavlivanjem. Na samom početku rada dat je pregled metodologije istraživanja. Nakon toga će biti predstavljeni rezultati o prevalenci i karakteristikama iskustva viktimizacije i nasilnog ponašanja ispitanika u virtuelnom prostoru, sa posebnim osvrtom na rodno zasnovano nasilje. U zaključnom delu će biti istaknuti ključni zaključci, sa fokusom na sličnostima i razlikama u odnosu na rezultate dostupnih svetskih i istraživanja realizovanih u Srbiji, kao i mogućnostima podrške viktimiziranim studentima.